

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 11 октября 2017

**Содержание**

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
11.10.2017 В Свердловской области двое рабочих пострадали при обрушении клуба	4
11.10.2017 В Югре перевернулся грузовик с вахтовиками. Есть пострадавшие	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	5
11.10.2017 Волгоградское предприятие задолжало подчиненным более 400 тысяч рублей.....	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
11.10.2017 Работники «Дальспецстроя» митингуют у полпредства в ДФО: «Мы хотим есть!» (Хабаровский край)	5
СОКРАЩЕНИЯ	7
10.10.2017 Работники хабаровского транспортного МУПа: Мы каждый день, как на пороховой бочке (Хабаровский край)	7
О.Ю. ГОЛОДЕЦ	9
11.10.2017 Ольга Голодец назвала самые популярные у молодежи рабочие профессии.....	9
10.10.2017 Голодец: Команда РФ на чемпионате мира по профмастерству WorldSkills конкурентоспособна	10
МИНТРУД РФ	11
10.10.2017 Минтруд: Закон о МРОТ снизит число людей с зарплатой ниже прожиточного минимума на 1,2 млн.....	11
10.10.2017 Проблем с трудоустройством летчиков "ВИМ-АВИА" не будет - Топилин	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
11.10.2017 Роструд провел плановую выездную проверку в Республике Марий Эл	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
11.10.2017 Трудинспекция отстранила 10 сотрудников «Новгородского металлургического завода» от работы	13



11.10.2017 Госинпекция труда проверяет новые заявления о задержке зарплаты строителям нижегородского метро (Нижний Новгород)	13
11.10.2017 На брянской ферме погиб рабочий (Брянская область).....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	
11.10.2017 ГД приняла закон об уточнении госконтроля за соблюдением трудового законодательства.....	14
11.10.2017 ОБЗОР: в 2018 году каждый десятый больничный в России может стать электронным	15
11.10.2017 Доля профилактических мероприятий в работе инспекторов составит более 50%.....	17
10.10.2017 ВОЗ: Труд полезен для человека, но его неправильная организация может привести к депрессии	19
10.10.2017 Рабочая группа Госдумы поддержала законопроект о повышении МРОТ до прожиточного минимума.....	20
10.10.2017 Росавиация попросила авиакомпании срочно отчитаться о долгах	21
10.10.2017 Власти Москвы: В 2020 году средняя зарплата в столице составит 76 тыс. руб	22
АНОНСЫ МЕРОПРИЯТИЙ	
13.10.2017 Пресс-конференция о запуске "горячей линии" по вопросам инвалидности.....	23



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

11.10.2017

В Свердловской области двое рабочих пострадали при обрушении клуба

Двое рабочих пострадали при обрушении конструкций неработающего здания сельского клуба на севере Свердловской области, сообщает в среду региональная прокуратура.

По информации ведомства, происшествие, по факту которого начата проверка, произошло на улице Чапаева в поселке Пелым, находящемся на территории Ивдельского городского округа.

"По предварительной информации, сегодня, 11 октября, около 09.00 по местному времени (07.00 мск) в правоохранительные органы поступило сообщение об обрушении при демонтаже конструкций неработающего здания клуба. Под обрушение попали двое рабочих, которые доставлены в медицинские учреждения с травмами", — уточняет прокуратура.

По данным ведомства, здание арендовалось предпринимателями под торговые площади, но в последние полгода не эксплуатировалось из-за ветхости. Работы по демонтажу проводились в рамках контракта, заключенного местной администрацией с индивидуальным предпринимателем.

По словам руководителя пресс-службы ГУ МВД по Свердловской области Валерия Горелых, в полицию информация о случившемся поступила от единой диспетчерской службы.

"ЧП произошло в тот момент, когда двое местных жителей разбирали старый ДК "Северный Урал". Администрация населенного пункта для этого наняла ИП, который предоставил для демонтажа двух рабочих. Вероятнее всего, беда случилась из-за нарушения правил техники безопасности. Личности пострадавших установлены. Это мужчины 1998 и 1980 года рождения. Сыщики выясняют, проводился ли соответствующий инструктаж, и кто отвечал за него", — сказал Горелых, уточнив, что пострадавших доставили в Югорск (ХМАО), поскольку в Пелыме нет своей больницы, а до Ивделя ехать дальше, чем до города в соседнем регионе.

<https://ria.ru/incidents/20171011/1506596937.html>

11.10.2017

В Югре перевернулся грузовик с вахтовиками. Есть пострадавшие

По сообщению пресс – службы УМВД по ХМАО – Югре, на автодороге Нижневартовск - Сургут перевернулся «КАМАЗ», перевозивший вахтовиков. Шофёр, не справившийся с управлением, допустил дорожно - транспортное происшествие, в котором пострадали шесть рабочих.



По информации Ирины Валюк, главы пресс – службы, на 152 километре трассы по направлению из Нижневартовска в Пыть – Ях водитель не смог справиться с управлением автомобилем и позволил грузовику опрокинуться на полосу автодороги. В результате дорожного инцидента пострадало шесть человек, все они отправлены в лечебное учреждение с травматическими повреждениями. Находящиеся в соседних автомашинах люди телесных повреждений не получили. В настоящее время сотрудниками силового ведомства устанавливаются последние подробности происшествия.

<http://polit-gid.ru/news/v-yugre-perevernul-sya-gruzovik-s-vahtovikami-est-postradavshie>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

11.10.2017

Волгоградское предприятие задолжало подчиненным более 400 тысяч рублей

Как сообщили ИА «СоцИнформБюро» в пресс-службе СУ СКР России по региону, четыре месяца руководство предприятия не выплачивало заработную плату монтажнику, бетонщику, каменщику, арматурщику, двум электрогазосварщикам и двум плотникам.

Общая сумма задолженности перед сотрудниками составила более 420 тысяч рублей.

Причем, следователи установили, что финансовая возможность расплатиться с работниками у предприятия была. Об этом свидетельствует движение денежных средств по счетам. Однако тратились средства на иные цели, не связанные с оплатой труда.

По данному факту возбуждено уголовное дело. Расследование продолжается. Также предпринимаются меры к скорейшему погашению задолженности перед работниками.

Сейчас на рассмотрении у органов следствия находится еще порядка сотни обращений граждан, в том числе коллективных, о невыплате им заработной платы руководством этого предприятия.

Стоит добавить, по данным регионального органа статистики, по состоянию на 1 октября число работников, которым задолжали зарплату различные предприятия, составляет 834 человека. Всего волгоградские работодатели должны 33,5 миллиона рублей.

<http://volgasib.ru/skandali-4p/40582-volgogradskaya-strojfirma-zaderzhala-rabotnikam-polmilliona-rublej.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

11.10.2017

Работники «Дальспецстроя» митингуют у полпредства в ДФО: «Мы хотим есть!» (Хабаровский край)



Юрий Трутнев встретится с рабочими через несколько дней

Работники "Дальспецстроя" провели **митинг** под стенами полпредства президента РФ в ДФО. Люди хотят обратить внимание федеральных властей на своё бедственное положение - "Дальспецстрой" **задолжал им заработную плату** за много месяцев, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

50 работников бывшего "Дальспецстроя" в среду, 11 октября, собрались у стен дальневосточного полпредства на санкционированный митинг. На такой шаг людей толкнуло полное отчаяние - обанкротившийся строительный гигант много месяцев **не выплачивает** своим сотрудникам **долги по заработной плате**, которые исчисляются уже сотнями тысяч рублей. Между тем, в военной прокуратуре людям заявили, что, несмотря на многомесячную **задержку зарплаты**, неходить на работу они не имеют права, поскольку предприятие военное и они, вроде как, на службе.

Из полпредства к митингующим никто не вышел. Но, как стало известно, полномочный представитель президента в ДФО Юрий Трутнев намерен встретиться в рабочими через несколько дней, сообщило ИА ДВ-Новости.

"Я на космодроме "Восточный" вкалывал, мне не заплатили ни разу. 70 тыс. рублей не получил. Перевелся в Хабаровск и через два месяца понял, что и здесь денег мне не видать. Общая сумма долга уже более 100 тыс. рублей. А у меня кредиты, за учебу надо платить, есть что-то надо, все надо!", - сказал сотрудник одного из подразделений "Дальспецстроя" - ФГУП ГВСУ №6 Григорий Левченко.

"У нас сейчас идет реализация имущества, от которой мы должны получить заработанные нами деньги. Уже давно есть судебные решения. Но сегодня наши люди поехали к судебным приставам и оказалось, что они только сегодня начали регистрировать судебные решения. Это какой-то кошмар!", - сказала сотрудница ФГУП ГВСУ №6 Светлана Петрова.

В пресс-службе предприятия сообщили, что работа по погашению задолженности ведется. При этом сотрудники пресс-службы признались, что и сами не получают зарплату.

Сотрудники полпредства президента в ДФО сообщили митингующим, что встречу с Юрием Трутневым им назначат через несколько дней.

Как сообщало ИА REGNUM, все крупнейшие стройки ДФО с участием ФГУП "Дальспецстрой" с 2015 года сотрясали скандалы. На Камчатке строители аэропорта требовали вернуть им 11 млн рублей **долгов по зарплате**. На строительстве космодрома "Восточный" **рабочие** объявляли **голодовку** всё по той же причине - хронические неплатежи. Со своими работниками строительный гигант - банкрот не рассчитался по сей день.

В ноябре 2016 года на закрытом совещании с руководством Минобороны РФ в сочинской резиденции Бочаров ручей президент России Владимир Путин принял решение о ликвидации Федерального агентства по специальному строительству (Спецстрой). Поводом для ликвидации стали многочисленные претензии заказчиков и органов власти к



срокам исполнения заказов, а также к финансовой дисциплине во входящих в структуру Спецстроя ФГУПах. Одной из таких структур является ФГУП "Дальспецстрой".

Первые вопросы к Спецстрою возникли еще в июле 2015, когда из-за обрушения секции казармы учебного центра ВДВ в Омске погибли более 20 военных. А в ноябре президент России вынужден был перенести первый в истории запуск ракеты "Союз2.1" с космодрома "Восточный" на апрель 2016 года.

По итогам проверки, инициированной вице-премьером Дмитрием Рогозиным, выяснилось, что Спецстрой выполняет работы лишь на 15 - 40%, перепоручая сторонним организациям не только выполнение работ, но и создание проектно-сметной документации.

В ноябре 2016 года СКР возбудил уголовное дело в связи с **невыплатой зарплаты** строителям космодрома "Восточный". А в декабре Роскосмос заявил, что Спецстрой не отчитался по работам на 30 млрд рублей.

В рамках уголовного дела, возбужденного СКР в связи с огромными хищениями в "Дальспецстрое" были арестованы и помещены в следственный изолятор генеральный директор ФГУП "Дальспецстрой" Юрий Хризман, его сын Михаил Хризман, а также председатель Законодательной думы Хабаровского края Виктор Чудов. По данным СКР, отец и сын Хриzmanы, а также Чудов в период с 2006 по 2009 год в составе организованной преступной группы похитили 106 млн рублей.

В апреле 2015 года был арестован экс-глава ФГУП Спецстройсервис при Спецстрое России Андрей Ярцев - в связи с хищениями на космодроме "Восточный".

В конце 2014 года поставщики ГСМ - ООО "Флагман" - обратилось в Арбитражный суд с иском о признании "Дальспецстроя" банкротом. Тогда строительному гиганту удалось опровергнуть иск на сумму более 43 млн рублей. Однако в ноябре 2015 года банкротства "Дальспецстроя" стали требовать другие поставщики, в том числе и ТУ Росимущества в Хабаровском крае, и суд вновь запустил банкротный процесс.

<https://regnum.ru/news/economy/2332727.html>

СОКРАЩЕНИЯ

10.10.2017

Работники хабаровского транспортного МУПа: Мы каждый день, как на пороховой бочке (Хабаровский край)

Транспортный скандал в Хабаровске продолжается: несмотря на то, что в выходные автобусы вышли на линии, судьба МУП ХПАТП №1 висит на волоске, без работы могут остаться 900 человек.



ПО УШИ В ДОЛГАХ В пятницу в МУП ХПАТП №1 заявили, что у предприятия нет денег даже на бензин, заправлять подвижной состав нечем, и в субботу ни один муниципальный автобус на линию не выйдет. Мало того, по словам председателя профсоюзной организации предприятия, в понедельник 900 работникам автобусного МУПа должны были объявить об увольнении, и сейчас ситуация на предприятии просто катастрофическая.

Работники рассказывают, что копиться проблемы начали еще с 2000-х годов, когда начались перевозки так называемых <льготников>, поездки которых вышестоящие бюджеты зачастую <забывали> компенсировать. В декабре 2015 года ХПАТП №1 было **признано банкротом** с долгом в 270 миллионов рублей. В 2016 году на предприятии было введено конкурсное производство, однако до сегодняшнего дня транспортники так и не сумели рассчитаться с кредиторами.

- Насколько я понимаю, мы и не рассчитывались, - рассказывает Василий Остапенко, председатель профсоюзной организации предприятия. - Дошло до того, что мы теперь не в состоянии оплачивать даже текущие платежи. Тариф за проезд не соответствует расходной части. Ну, сами подумайте, в советское время билет стоил шесть копеек, и бензин стоит столько же. Сейчас билет - 23 рубля, а бензин - 40. Вот и посчитайте. Тут либо надо идти на какие-то уловки, вести серую бухгалтерию, скрывать доходы, но мы как муниципальное предприятие Муниципальный транспорт - рабочая лошадка города. В отличие от <коммерсантов>, они работают в любую погоду и при любых условиях. такого себе позволить не можем. Вот и накопилось 400 миллионов долгов. Дошло до того, что налоговики арестовали наш счет. Нет денег - нет топлива. Его оставалось только на четверг и на пятницу. ПОКА РАБОТАЙТЕ...

Заменить <муниципалов> на маршрутах должны были <коммерсанты>. С ними, по словам председателя профсоюза, еще в четверг руководство города провело большое совещание, на котором заручилось согласием перевозчиков выйти на линию.

- Я думаю, <коммерсанты> давно этого ждали, - продолжает Василий Остапенко.

- Мы им мешаем, сдерживаем рост тарифа и прочее. Так что они слетелись, как коршуны. Все наши маршруты разобрали - город не встанет. Но что делать с людьми? Это ведь 900 человек, которые теперь под угрозой увольнения. Тема прогремела в СМИ, и, как утверждают перевозчики, проблему на контроль взяли в правительстве Хабаровского края. Деньги на бензин на несколько дней нашли, и муниципальные автобусы на маршруты все-таки вышли.

- В соответствии с графиком выходного дня сегодня на дороги дальневосточной столицы вышли 517 автобусов, 33 трамвая и 16 троллейбусов, - сообщили в пресс-службе мэрии. - Это транспорт как муниципальных предприятий, так и коммерческих перевозчиков.

Чиновники также отмечают, что все маршруты МУП ХПАТП-1 обслуживаются работниками этого предприятия, причем работают они как на городских, так и на пригородных маршрутах.



Городские власти уверяют, что в прежнем режиме муниципальное предприятие продолжит работать и все последующие дни в соответствии с графиком. Как именно была решена проблема с недостатком финансирования предприятия, не уточняется, а главное - непонятно, что дальше будет с работниками МУПа.

- Мы сейчас сидим, как на пороховой бочке, - делится профсоюзный лидер.

-Пока ничего не понятно, но надеемся, что ситуация улучшится. Ждем. О том, что решили краевые и городские власти, станет известно в ближайшие дни. <Комсомолка> продолжает следить за ситуацией.

Комсомольская правда – Хабаровск

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

11.10.2017

Ольга Голодец назвала самые популярные у молодежи рабочие профессии

Ольга Голодец назвала самые популярные у молодежи рабочие профессии

Повар, кондитер, автомеханик, специалист в сфере IT-технологий или строительства - вот самые популярные профессии у российской молодежи, которые можно получить в системе среднего профессионального образования.

Об этом сообщила вице-премьер Ольга Голодец на пресс-конференции, посвященной участию сборной России в международном чемпионате WorldSkills в Абу-Даби (ОАЭ), который пройдет с 14 по 19 октября.

И уточнила, что конкурс при поступлении в колледжи на эти специальности выше, чем на некоторые профессии, приобретаемые в вузах. "Конкурс на профессию "повар" в Москве по отдельным организациям достигал 13 человек на место", - уточнила Ольга Голодец.

На мировом чемпионате в нашей команде будет 58 ребят, учащихся в системе среднего профессионального образования. Они будут соревноваться во всех 52 компетенциях.

Как отметил гендиректор союза "Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)" Роберт Уразов, участие в международных чемпионатах важно и для молодых профессионалов, и для их тренеров, и для страны в целом. Молодые люди, если они участвовали и тем более победили в чемпионате, сразу приглашаются на работу и им предлагают зарплаты как минимум на 50 процентов выше, чем в среднем по профессии. Например, молодой сварщик может получить зарплату более 200 тысяч рублей, парикмахер при средней зарплате в этой сфере в 50 тысяч рублей может претендовать как минимум на 75 тысяч и больше.

По словам Ольги Голодец, Россия присоединилась к мировому движению WorldSkills в 2012 году. "Соперники очень серьезные. Но и наша команда подготовлена сейчас хорошо", - уверена вице-премьер. Она рассказала, что в России



половина колледжей уже обучаются по стандартам Ворлдскиллс. Всего же в нашей стране в учреждениях среднего профессионального образования учатся 2,85 миллиона человек.

"Я надеюсь, что в недалеком будущем мы сможем завершить распространение стандартов Ворлдскиллс на всю систему среднего профобразования", - добавила Ольга **Голодец**.

Российская газета

10.10.2017

Голодец: Команда РФ на чемпионате мира по профмастерству WorldSkills конкурентоспособна

Команда России, которая отправится на чемпионат мира по профессиональному мастерству WorldSkills в Абу-Даби, абсолютно конкурентоспособна, считает вице-премьер Ольга **Голодец**.

WorldSkills International - международное движение, целью которого является популяризация рабочих профессий, повышение статуса и стандартов профессиональной подготовки и квалификации по всему миру. Мировой чемпионат WorldSkills является крупнейшим в мире соревнованием профессионального мастерства. РФ вступила в международное движение WorldSkills в 2012 году. Региональные чемпионаты проходят более чем в половине субъектов РФ.

"Наша команда абсолютно конкурентоспособна, и для нас это серьезный вызов, мы будем участвовать во всех 52 компетенциях. Наша команда состоит из 58 отечественных конкурсантов", - заявила **Голодец** журналистам.

Чемпионат мира WorldSkills - 2017 пройдет в Абу-Даби с 14 по 19 октября.

Она рассказала, что соревнования будут проходить по шести блокам профессий: строительство, ИТ-технологии, искусство и дизайн, промышленное производство, сфера услуг и обслуживания и гражданский транспорт.

"Для нас чемпионат - это не только и не столько завоевание медалей, призовых мест... Для нас это, прежде всего, выход на мировой уровень профессионализма и компетенции, умение работать с современными материалами, с современными инструментами", - заявила вице-премьер.

"Всего у нас в СПО (среднее профессиональное образование - ред.) учатся 2 миллиона 850 тысяч человек, и, я надеюсь, что в недалеком будущем мы сможем завершить распространение стандартов WorldSkills на всю систему образования", - добавила **Голодец**.

Она подчеркнула, что чемпионат в Абу-Даби будет особенным, поскольку именно во время него России будет передана эстафета, предвещающая проведение международного чемпионата WorldSkills в Казани.



Чемпионат по профессиональному мастерству WorldSkills впервые пройдет в России - в Казани - с 29 августа по 3 сентября 2019 года.

РИА Новости. Главное

МИНТРУД РФ

10.10.2017

Минтруд: Закон о МРОТ снизит число людей с зарплатой ниже прожиточного минимума на 1,2 млн

Принятие законопроекта о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) до прожиточного минимума уменьшит в 2018 году на 1,2-1,3 миллиона человек количество людей, получающих зарплату ниже установленного прожиточного минимума, заявила замминистра труда и соцзащиты Любовь Ельцова.

Ранее правительство внесло в Госдуму проект о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) до прожиточного минимума трудоспособного населения. С 1 января 2018 года - до 9489 рублей в месяц (85% от величины прожиточного минимума трудоспособного населения за II квартал 2017 года); а начиная с 2019 года - в размере величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации за II квартал предыдущего года.

"По данным исследования, которые мы анализировали в апреле 2017 года, по нашей оценке 4 миллиона человек у нас не дотягивают до прожиточного минимума, 1,6 миллиона человек в бюджетной сфере... Если говорить о 2018 году, то, по нашей оценке, этот показатель должен снизиться где-то на 1,2 -1,3 миллиона человек. Это наша оценка", - заявила Ельцова в ходе заседания рабочей группы в Госдуме.

Она также отметила в целом снижение данного показателя, так как в апреле 2015 года данная цифра составляла 5,5 миллиона человек.

РИА Новости. Все Новости

10.10.2017

Проблем с трудоустройством летчиков "ВИМ-АВИА" не будет - Топилин

- Летный персонал авиакомпании "ВИМ-Авиа" будет трудоустроен в другие компании, сообщил глава Минтруда Максим Топилин журналистам в Ханты-Мансийске во вторник.

"Пока, по нашим ощущениям, для летного персонала угроз нет. Они будут трудоустроены в другие компании. Что касается наземного персонала, то здесь могут быть какие-то необходимые действия. Как мы это делали с "Трансаэро", чтобы сотрудники нашли работу. Создан штаб, наши сотрудники там работают", - пояснил М.Топилин.



Также он отметил, что **Минтруд** в настоящее время следит за выплатой задолженности по заработной плате сотрудникам "ВИМ-Авиа".

"Мы сейчас работаем вместе с Минтрансом, смотрим, чтобы были выплачены задолженности по заработной плате. Там есть долг. Текущую зарплату выплатили, а долг еще остался", - сказал глава **Минтруда**.

Авиакомпания "ВИМ-Авиа" 25 сентября заявила о прекращении всех чартерных программ из-за нехватки оборотных средств и приостановки обслуживания в аэропортах. Билеты авиакомпании на тот момент приобрели почти 200 тыс. пассажиров. При этом за рубежом оказались почти 39 тыс. пассажиров с билетами авиакомпании.

"ВИМ-Авиа" входила в десятку самых крупных российских авиакомпаний и была одним из самых активных перевозчиков на чартерном рынке. Ранее эксперты заявляли, что с ее уходом может возникнуть дефицит самолетов для перевозки туристов на отдых.

<http://interfax-russia.ru/Ural/news.asp?id=876736&sec=1671>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

11.10.2017

Роструд провел плановую выездную проверку в Республике Марий Эл

С 20 сентября по 5 октября 2017 года Роструд провел плановую выездную проверку Департамента труда и занятости населения Республики Марий Эл.

Проверка проводилась в рамках осуществления надзора и контроля за соблюдением осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными.

В ходе проверки выявлены нарушения положений Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» в части признания граждан безработными и назначения им выплаты пособия по безработице без предъявления справки о среднем заработка с последнего места работы, определения размеров и периодов выплаты пособия по безработице и стипендии гражданам, признанным в установленном порядке безработными, принятия решений о прекращении и приостановке выплаты пособия по безработице, об увеличении продолжительности периода выплаты пособия по безработице.

Выявлены факты прекращения выплаты пособия по безработице с одновременным снятием с учета в качестве безработного в связи с трудоустройством на общественные работы безработных граждан, за которыми в соответствии с Законом Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» сохраняется право на получение пособия по безработице.



Выявлены случаи нарушения требований, предусмотренных Административным регламентом предоставления государственной услуги по осуществлению социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными, в части превышения максимальных сроков исполнения административных процедур при перечислении гражданам стипендии в период прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования по направлению органов службы занятости, а также отсутствия в личном деле получателя государственных услуг документов, необходимых для предоставления государственной услуги по осуществлению социальных выплат в виде стипендии.

По результатам проверки в установленном порядке подготовлен акт проверки и предписание об устранении выявленных нарушений.

<https://glasnarod.ru/rossiya/respublika-marij-el/128393-rostrud-provel-planovuyu-vyezdnuyu-proverku-v-respublike-marij-el>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

11.10.2017

Трудинспекция отстранила 10 сотрудников «Новгородского металлургического завода» от работы

На предприятии Трудинспекция провела внеплановую проверку. Поводом для ее проведения стало расследование тяжелого несчастного случая на производстве.

«В ходе проведения внеплановой проверки в ЗАО «Новгородский металлургический завод» Государственным инспектором труда Государственной инспекции труда в Новгородской области было установлено, что руководители производственных подразделений и специалисты данного предприятия в количестве 10 человек, в соответствии со ст.225 Трудового кодекса РФ, не проходили в установленном порядке обучение и проверку знаний требований охраны труда. В связи с этим, работодателю незамедлительно было вручено предписание об отстранении от работы указанных лиц до момента устранения нарушений», - сообщается на сайте ГИТ.

При этом в ведомстве напоминают: в соответствии со ст.76 Трудового кодекса РФ, работникам, отстраненным от работы не по своей вине, производится оплата за все время отстранения как за простой.

http://www.velikiynovgorod.ru/news/city/trudinspeksiya_otstranila_10_sotrudnikov_novgorodskogo_metalurgicheskogo_zavoda_ot_raboty

11.10.2017

Госинспекция труда проверяет новые заявления о задержке зарплаты строителям нижегородского метро (Нижний Новгород)



Региональная Госинспекция труда проводит проверку по факту новых заявлений о задержке зарплаты строителям нижегородского метро. Об этом НИА "Нижний Новгород" сообщили в пресс-службе ведомства 11 октября 2017 года.

По данным Госинспекции, после выплат работникам заработной платы за июнь-июль 2017 года коллективной жалобы на повторные задержки оплаты труда от работников не поступало. Однако ведомство получило несколько индивидуальных жалоб от работников. По факту данных заявлений начата проверка.

Напомним, что ООО "Нижегородское "СУ-620" выплатило зарплаты строителям за июнь-июль в сентябре.

<https://www.niann.ru/?id=514800>

11.10.2017

На брянской ферме погиб рабочий (Брянская область)

Полпред с первого раза проблемы не решил

При выполнении работ с применением автомобильного крана у фермы ООО «БМК» вблизи брянской деревни Радичи вследствие поражения электричеством погиб работник ООО «Дубровкаагропромдорстой».

Как сообщила инспекция труда, причинами несчастного случая стали нарушения при установке крана. Он работал на расстоянии менее 30 метров от провода и без наряда-допуска.

Юридическое оштрафовано, материалы расследования направлены в прокуратуру.

<https://www.bragazeta.ru/news/2017/10/11/na-bryanskoy-ferme-pogib-rabochiy>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

11.10.2017

ГД приняла закон об уточнении госконтроля за соблюдением трудового законодательства

Госдума приняла **закон** об уточнении порядка государственного контроля за соблюдением трудового законодательства.

Документ устанавливает возможность проведения органами госконтроля проверки соблюдения работодателями требований трудового **законодательства**, установленных нормативными правовыми актами органов исполнительной власти СССР и РСФСР.

Это позволит государственным инспекторам **труда** контролировать соблюдение предоставляемых работникам гарантий по установлению районных коэффициентов к зарплате и процентных надбавок за стаж работы в районах



Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, по досрочному назначению страховой пенсии по старости по отдельным видам работ, что будет способствовать защите **трудовых прав** работников.

РИА Новости. Все Новости

11.10.2017

ОБЗОР: в 2018 году каждый десятый больничный в России может стать электронным

Возможность оформления электронного больничного листка появилась с июля 2017 года, но интерес россиян и медицинских организаций к такой услуге превысил ожидания фонда соцстрахования. По оптимистичным прогнозам ФСС, уже в следующем году каждый десятый больничный будет выдаваться в электронном виде.

В России с 1 июля появилась возможность оформления электронного больничного листа, соответствующий **закон** в мае подписал **президент РФ** Владимир Путин. По данным Фонда соцстрахования, за прошедшее время было выдано уже более 30 тысяч таких больничных, большая часть из них - в Белгородской, Астраханской и Саратовской областях.

"До конца года количество электронных больничных в стране может превысить 100 тысяч. Мы планировали до конца года подключить к этой системе 5% медорганизаций. За три месяца уже подключилось 12%. По оптимистичным прогнозам, в 2018 году около 10% больничных могут стать электронными, это порядка 4 миллионов больничных", - сказал РИА Новости замглавы департамента информационных технологий и защиты информации ФСС Дмитрий Селиванов.

ПРЕИМУЩЕСТВА ЭЛЕКТРОННЫХ БОЛЬНИЧНЫХ

Всего, по данным ФСС, каждый год россиянам выписывают более 40 миллионов больничных листков. При этом 1,6 миллиона больничных оказываются испорченными.

Как рассказал Селиванов, проверкой больничных занимаются более 1,3 тысячи специалистов ФСС. В фонде, по его словам, фиксируют нарушения в заполнении больничных. Они, в том числе? связаны и с мошенничеством, но чаще всего листок просто неправильно заполнен.

"Врач должен быть экспертом **трудовых отношений**. Нужно правильно написать, как называется компания, где человек работает. Поэтому врачи не заполняют графу "работодатель". Это недостаток аналогового процесса", - сказал Селиванов.

Как отметил представитель ФСС, сами врачи поддерживают введение электронного больничного, так как это действительно помогает экономить рабочее время специалиста. В связи с этим ФСС на сегодняшний день изучает успешные международные практики для совершенствования существующей в России системы.

ОПЫТ ЭСТОНИИ



Сегодня одной из самых передовых стран по внедрению электронного правительства является Эстония. Система электронных подписей в стране действует еще с 2002 года. За это время цифровые технологии стали неотъемлемой частью в жизни эстонцев. По словам организатора тренингов Академии электронного правительства Эстонии Аннелы Кииратс, уровень использования электронных услуг в стране по разным областям превышает 90%.

По ее словам, сегодня вместо паспортов при рождении гражданин сразу получает индивидуальный идентификационный номер, а в пятнадцатилетнем возрасте выдается ID-карта, содержащая в себе все данные о гражданине в электронном виде.

Как рассказал исполнительный директор Академии электронного правительства Эстонии Арво Отт, причины для внедрения системы электронного правительства были разные, но главным образом, это упрощение доступа населения к услугам. Сейчас, по статистике, использование цифровой подписи в среднем каждый год экономит эстонцам около недели рабочего времени.

"Мы считаем, что цифровые данные юридически правильны, то есть на бумаге уже ничего не нужно. Никто не может спросить, например, бумажную справку о рождении, потому что существует цифровая подпись", - сказал Отт.

По его словам, треть всех голосов на последних выборах в Эстонии поступили именно в электронном виде.

Кроме того, в стране уже активно используется телемедицина. В электронном виде, как рассказал Отт, существует полная база данных рецептов и пациентов, в которой врач даже может проверить, покупал ли прописанный гражданину препарат.

СЛОЖНОСТИ ВНЕДРЕНИЯ ЭЛЕКТРОННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Отт пояснил, что главную сложность для внедрения электронного правительства составляет то, что все ведомства используют разные архитектуры и цифровые платформы. Также для России отдельную сложность составит то, что есть несколько уровней правительства - федеральное и региональное. Поэтому важно грамотно выстроить взаимодействие всех ведомств.

При этом он отметил, что размеры территории страны никаких сложностей для внедрения электронного правительства не представляет. "Нет разницы большая страна или маленькая. В техническом смысле сложность одинаковая", - сказал он.

Как отметил Отт, важным моментом для реализации электронного правительства было создать безопасную и защищенную систему базы данных. Поэтому Эстония после опыта кибератак стала использовать закрытую архитектуру электронной системы.

РИА Новости. Все Новости



11.10.2017

Доля профилактических мероприятий в работе инспекторов составит более 50%

Баланс профилактических и надзорных мероприятий в работе контрольно-надзорных органов в ближайшие несколько лет должен радикально сместиться в сторону профилактики и предотвращения нарушений на поднадзорных объектах. Для того чтобы перестроиться на новый формат работы, инспекторы пройдут дистанционное обучение. А лучшие практики надзорных органов в области профилактики нарушений разместят на специализированном портале контроль-надзор.рф, где размещается вся информация о ходе реформы госконтроля. Такие задачи поставил куратор реформы, министр РФ по вопросам Открытого правительства Михаил Абызов 11 октября на семинаре по вопросам внедрения Стандарта комплексной профилактики нарушений обязательных требований. Сам стандарт не является догматичным и будет постоянно совершенствоваться с учётом лучших практик и обратной связи, подчеркнул министр.

Стандарт комплексной профилактики нарушений обязательных требований был одобрен в сентябре проектным комитетом реформы контрольно-надзорной деятельности. Он фиксирует принципы перехода от «палочной» системы к партнёрской, от выявления уже случившихся нарушений к их предотвращению. Стандарт предусматривает размещение в открытом доступе проверочных листов — списков контрольных вопросов, которые используют инспекторы в ходе проверок; консультирование предпринимателей и проведение публичных балансовых мероприятий по итогам проверок; поощрение добросовестных предпринимателей; введение досудебной процедуры урегулирования споров, а также использование инструментов общественного контроля эффективности контрольно-надзорных органов.

По словам Михаила Абызова, несмотря на то, что в ряде контрольно-надзорных органов ранее уже использовались некоторые инструменты профилактики, цельной системы профилактических мероприятий, которая бы включала обучение персонала профилактике нарушений, элементы анализа результативности и эффективности профилактических мероприятий, — в государственной системе контроля и надзора ни на федеральном, ни на региональном уровне не существовало.

При этом и международная практика, и наше общее понимание задач реформы контроля и надзора показывает, что баланс контрольно-надзорных мероприятий, связанных с проверкой исполнения обязательных требований, и баланс профилактических мероприятий, направленных на подготовку и обучение поднадзорных субъектов работе по выполнению этих требований, должен значительно смещаться в сторону профилактики. Ещё год назад по нашим замерам этот баланс составлял 90-95% в пользу привычных для нас контрольных мероприятий, и только 5-10% были связаны с профилактическими мероприятиями. Сейчас наша задача — этот баланс радикально изменить. В ближайшее время, ближайшие 3 года — год доля профилактической работы в работе инспекторского состава должна составлять более 50%», — заявил министр.



Характер взаимоотношений между надзорами и субъектами изменяется, он становится партнёрским, считает Михаил Абызов. Этому способствует и проведение в территориальных органах ежемесячных обсуждений правоприменительной практики, в которых участвуют инспекторы, предприниматели и руководство регионов. Главная задача — не выявить и наказать, а предотвратить нарушения, ликвидировать риск возникновения ущерба и вреда для жизни и здоровья, подчеркнул министр. Для этого нужно разъяснить бизнесу тонкости нормативно-правовой базы, содержащей требования.

Стандарт по профилактике Михаил Абызов рекомендовал дополнительно представить в формате «весёлых картинок», инфографики, визуализировать его и сделать понятным для инспекторов и руководителей терорганов. Министр отметил, что большое внимание будет уделено обучению сотрудников надзорных органов профилактической работе.

В этом году у нас разворачивается большая программа по обучению руководителей терорганов и инспекторского состава. На следующий год поставлена очень амбициозная задача — обучить более 25 тыс. инспекторов в дистанционном режиме через единую платформу обучения. Обучить — это не значит заставить их посмотреть какие-то презентации. Это значит провести аттестацию и анкетирование, которые показали бы, насколько эффективно это обучение. Главное — сделать этот инструмент не теоретическим, а максимально практично ориентированным», — подчеркнул Михаил Абызов.

Вопрос совершенствования контрольно-надзорной деятельности является предметом постоянного внимания главы государства, подчеркнула заместитель полномочного представителя президента РФ в Центральном федеральном округе Ольга Атюкова. Она напомнила, что ещё в 2012 году президент отмечал, что число проверок не является показателем эффективности работы контрольно-надзорных органов. Этот показатель, по её словам, нужно оставить только для расчёта численности чиновников. Стандарт, по её мнению, станет помощником для инспекторов.

Надзорным ведомствам необходимо разрабатывать ежегодные программы профилактики нарушений, отметил, в свою очередь, начальник управления по надзору за соблюдением прав предпринимателей Генеральной прокуратуры Алексей Пухов. Эти программы не должны повторять то, что было написано год назад, они должны меняться с учётом сложившейся практики, указал он. Генпрокуратура, по его словам, будет следить за соблюдением положений стандарта.

Лучшие практики надзорных органов по профилактике нарушений должны размещаться на портале реформы контрольно-надзорной деятельности контроль-надзор.рф, считает Михаил Абызов. Пока соответствующие разделы сайта не заполнены, заметил министр.



На этом ресурсе должна появиться база лучших практик по профилактике. Нужно обязать надзорные ведомства собрать по своим территориальным органам 5-7 лучших практик и выгрузить их на сайт. Это послужит мотивацией для других надзорных органов», — считает Михаил Абызов.

Он также предложил провести в течение года конкурс среди сотрудников органов госконтроля и наградить правительственные грамотами тех, кто отличился в проведении профилактических мероприятий.

Министр также высказался за то, чтобы возродить советскую культуру размещения плакатов о соблюдении правил безопасности в разных сферах и показа соответствующих видеороликов в общественных местах.

В ходе семинара представители контрольно-надзорных органов рассказали о своём видении профилактической работы, а также о проблемах, с которыми они сталкиваются. Глава Росздравнадзора Михаил Мурашко, в частности, отметил важность для отрасли такого формата, как инспекционные визиты. Руководитель Россельхознадзора Сергей Данкверт, в свою очередь, заявил о проблеме «госрегулирования, которое не регулирует». Часто наказание за нарушения, по его мнению, минимально, а потери несоизмеримо велики. Он также предложил проанализировать эффективность процедуры ОРВ, которая, по его словам, может быть использована как инструмент коррупции и лоббирования.

Мы должны нормативную базу сделать таким образом, чтобы у нас был полный инструментарий. Контроль должен быть разумным и прозрачным, чтобы мы, с одной стороны, обеспечивали безопасность, с другой — не формировали бы элементы злоупотреблений, коррупции и административного давления. Нам нужен не слабый контроль, не репрессивный контроль, а умный контроль. Все должны включить голову», — заключил Михаил Абызов.

<http://open.gov.ru/events/5516370/>

10.10.2017

ВОЗ: Труд полезен для человека, но его неправильная организация может привести к депрессии

Трудовая деятельность полезна для психического здоровья, однако неблагоприятная обстановка на рабочем месте может привести к физическим и психическим расстройствам, полагают во Всемирной организации здравоохранения.

Всемирный день психического здоровья отмечается 10-октября. В связи с этим ВОЗ опубликовала на сайте ряд основных факторов, которые влияют на психическое здоровье людей, которые работают.

Согласно исследованиям ВОЗ, труд в целом полезен для психического здоровья человека. Но неблагоприятная обстановка на рабочем месте может привести к физическим и психическим расстройствам, злоупотреблению алкоголем или психоактивными веществами, прогулам и снижению производительности.

Один из наиболее известных факторов риска для психического здоровья является безработица. Среди других причин называются, в том числе, ненадлежащие меры гигиены труда и охраны здоровья работников, отношения с



руководством, низкий уровень поддержки работников, притеснения и психологическое насилие, отсутствие сплоченности внутри коллектива, негибкие часы работы и установка нечетких задач или организационных целей. Все это не только создает экономические издержки для работодателей, поскольку производительность труда снижается и возрастает текучесть кадров, но может привести к развитию у работника психических расстройств, вплоть до депрессии.

По оценкам ВОЗ, снижение производительности труда, связанное с депрессией и тревожными расстройствами, ежегодно обходится глобальной экономике в 1 триллион долларов США.

Для решения и предотвращения проблем, связанных с психическим здоровьем работающих людей, ВОЗ рекомендует сокращать факторы риска, связанные с трудовой деятельностью. В частности, изучать обстановку на рабочем месте и потребности каждого сотрудника, реализовывать программы по вознаграждению и карьерному развитию работников, внедрять меры по организации труда, способствующие нормальному балансу между работой и личной жизнью. ВОЗ также отмечает необходимость разрабатывать на государственном уровне новые законодательства, стратегии и политику в отношении **охраны труда**.

В России День психического здоровья отмечается с 2002 года, по инициативе академика РАМН Татьяны Дмитриевой.

По данным ВОЗ каждый четвертый-пятый житель Земли страдает тем или иным психическим расстройством, а каждый второй имеет шанс им заболеть в течение жизни. Большинство из них (52%) - это лица с пограничными психическими расстройствами.

Психические расстройства - важные факторы риска развития других болезней, а также нанесения непреднамеренных и преднамеренных травм. Они повышают риск приобретения таких заболеваний, как ВИЧ, сердечно-сосудистые заболевания, диабет и другие.

РИА Новости. Все Новости

10.10.2017

Рабочая группа Госдумы поддержала законопроект о повышении МРОТ до прожиточного минимума

Межфракционная рабочая группа поддержала **законопроект** о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) до прожиточного минимума. Об этом во вторник рассказал журналистам член рабочей группы Ярослав Нилов.

"Было принято решение рабочей группы рекомендовать **Государственной Думе** поддержать данный **законопроект**", - сказал Нилов. Он также отметил, что позиция группы будет озвучена при **рассмотрении проекта закона** в комитете.

Ранее **правительство РФ** внесло в **Госдуму** **законопроект** о повышении МРОТ до прожиточного минимума. В соответствии с документом, с 1 января 2018 года размер МРОТ должен составлять 9489 рублей в месяц, то есть 85% от



прожиточного минимума трудоспособного населения во втором квартале 2017 года. Начиная с 2019 года, размер МРОТ должен быть равен величине прожиточного минимума по состоянию на второй квартал предыдущего года. **

ТАСС - Российские новости

10.10.2017

Росавиация попросила авиакомпании срочно отчитаться о долгах

На фоне коллапса авиакомпании «ВИМ-Авиа» Росавиация запросила у перевозчиков информацию об их долгах. Чтобы предотвратить кризисные ситуации в авиаперевозках, нужен постоянный мониторинг, предупреждают эксперты.

Росавиация 10 октября разослала авиаперевозчикам официальные письма, где просит предоставить до 12 октября сведения о составе и структуре задолженности по основным затратам по состоянию на 1 октября (копия письма есть у РБК). Информацию об этом подтвердили РБК в пресс-службе авиакомпании "Уральские авиалинии" и источник в одной из авиакомпаний, входящих в топ-10.

В частности Росавиация просит указать долги по оплате труда, по аэропортовому обслуживанию, по аренде и лизингу воздушных судов и т.д.

В пресс-службе "Уральских авиалиний" пояснили, что авиакомпания не имеет просроченной задолженности на указанную дату. "Кредиторская задолженность, отражаемая в финансовой отчетности авиакомпании, включают в себя суммы за работы, товары и услуги, срок оплаты которых еще не наступил".

В пресс-службе UTair сообщили, что не располагают информацией о поступившем письме и пояснили, что перевозчик ежегодно публикует на своем сайте и в открытых источниках аудированную отчетность по МСФО, отчетность по РСБУ и ежеквартальные отчеты, которые позволяют оценить прозрачность финансового положения компании и объем кредиторской задолженности. "На наш взгляд, прозрачная финансовая отчетность является одним из важнейших шагов для повышения финансовой устойчивости авиаотрасли", - говорится в ответе пресс-службе перевозчика.

Представитель Росавиации отказался комментировать служебную переписку. В "Победе" и "Росии" отказались от комментариев.

Аналитик "ВТБ Капитал" Ольга Болтрукевич считает, что проверки, в случае если они будут регулярными, положительно скажутся на авиаотрасли. По ее словам, Росавиация сможет оперативно отслеживать финансовое положение авиакомпаний. "Годовая отчетность перевозчиков не всегда дает полное представление о ситуации в авиакомпании. Как мы видим по ситуации с "ВИМ-Авиа" положение перевозчика может сильно поменяться в течение года", - говорит она. Аналитик Райффайзенбанка Константин Юминов считает, что таким способом регулятор пытается



оценить положение авиакомпаний по различным критериям. "Надо в целом менять подход к мониторингу отрасли, делать его более системным. Например, Росавиация часто руководствуется отчетностью компании по РСБУ, где не виден размер лизингового долга", - отмечает Юминов. По его словам, также необходимо учитывать низкий сезон, когда большинство авиакомпаний будут убыточными.

Накануне "Известия" со ссылкой на слова министра по вопросам "открытого правительства" Михаила Абызова сообщили, что Росавиация изменит метод проверки авиакомпаний. Для того, чтобы избежать ситуации, подобной кризису в "ВИМ-Авиа", ведомство будет использовать риск-ориентированный подход при проверке авиакомпаний. Предприятия будут разделены на шесть категорий в зависимости от степени риска. Первые три категории будут подвергаться регулярным плановым проверкам, четвертую и пятую категории (среднего и умеренного риска) будут проверять не чаще одного раза за установленный нормативами период. Шестая категория, самая безопасная, будет освобождена от проверок.

Необходимость урегулирования авиационной отрасли возникла после ситуации с "ВИМ-Авиа", которая из-за долгов 26 сентября прекратила полеты и продажу билетов, а ее владельцы, Рашид и Светлана Мурсекаевы уехали за границу. По данным Росавиации, долги перевозчика перед кредиторами составляют около 7 млрд руб. 27 сентября президент Владимир Путин объявил "о неполном служебном соответствии" министру транспорта Максиму Соколову.

2 октября на совещании правительства вице-премьер Аркадий Дворкович сообщил, что в ближайшие недели будет подготовлен **законопроект** об ужесточении контроля за деятельностью авиакомпаний. 9 октября Минтранс направил на утверждение Дворковичу "дорожную карту" мероприятий по усилению ответственности авиаперевозчиков и туроператоров.

<http://www.rbc.ru/business/10/10/2017/59dc3769a7947c502e3f57e>

10.10.2017

Власти Москвы: В 2020 году средняя зарплата в столице составит 76 тыс. руб

Регионы отдохивают

Столичные власти считают, что средняя зарплата в Москве в 2020 году составит 76 тысяч рублей. Об этом сегодня, 10 октября, заявил глава департамента экономической политики и развития столицы Владимир Ефимов, сообщает агентство городских новостей "Москва".

Он рассказал, что власти города подготовили прогноз по социально-экономическому развитию Москвы до 2020 года. Согласно этому прогнозу, в 2018 году номинально начисленная заработка москвичей вырастет на 7,8%.

Кроме того, власти города предполагают, что к концу 2020 году средний уровень доходов в столице России составит 76 тысяч рублей.



Данный прогноз был составлен столичными властями на основании данных налоговых служб, а также пенсионного фонда.

Также Ефимов рассказал, что по всем подсчётам, к концу 2017 года средняя заработная плата москвичей составит около 63 тысяч рублей.

Для сравнения: по данным Федеральной службы государственной статистики (Росстат) средняя заработная плата по России в 2017 году составит 39,355 тысяч рублей.

С таким разбросом цифр становится понятно, почему граждане России стремятся найти работу в столице или в крупнейших городах и покидают регионы.

Москва, на фоне остальной России может позволить себе держать высокую планку заработной платы, так как в условиях постоянного притока **трудовых мигрантов**, а также концентрации капитала, городская экономика демонстрирует рост.

По словам Ефимова, рост валового регионального продукта Москвы (ВРП) составил 2%. В 2018 году ожидается рост ВРП на 2,1%.

<https://regnum.ru/news/economy/2332454.html>

АНОНСЫ МЕРОПРИЯТИЙ

13.10.2017

Пресс-конференция о запуске "горячей линии" по вопросам инвалидности

В пятницу, 13 октября, в 11:00 в Международном мультимедийном пресс-центре МИА "Россия сегодня" состоится мультимедийная пресс-конференция на тему: "Поддержка людей с ограниченными возможностями: "горячая линия" Общественной палаты".

Участники:

- заместитель председателя комиссии Общественной палаты РФ по социальной политике Екатерина КУРБАНГАЛЕЕВА;
- руководитель рабочей группы ОП РФ Юрий ЖУЛЁВ.

16 октября Общественная палата России запустит новую "горячую линию". Туда сможет обратиться любой гражданин, испытывающий трудности с прохождением медико-социальной экспертизы, а также с дальнейшим трудоустройством. Какие функции будет выполнять "горячая линия"? Какие спорные ситуации можно будет решить с



ее помощью? Удастся ли повысить эффективность борьбы с **нарушением трудового законодательства** и устраниить дискриминацию инвалидов при приеме на работу?